岗前培训系统报名工作常见问题及答复

1. 2025年河北省高校教师岗前培训工作与往年的不同之处？
答：（1）自2025年起，报名系统在《高校教师教育教学技能》（面试）科目报名页面增加“面试教材”栏目，要求各高校报名的老师在报名阶段确定任教学科的面试教材，并按照系统提示填写“教材名称、主编姓名、出版社、CIP数据号、ISBN号和出版日期”，并将只含教材封面、版权页、目录和封底图片的文件，合成一份pdf文件上传至系统；（2）在面试准考证上增加呈现面试教材的信息，包括书名、主编姓名和ISBN号；（3）系统中呈现的面试任教学科可选项与教育部发布的《普通高等学校本科专业目录（2025年）》《高等职业教育专业目录（2024年1月更新版）》一致。

2. 2025年河北省高校教师进行岗前培训、考核报名网址是？报名时间是？面试、机考准考证打印时间是？
答：报名网址：http://hbgs.gspxonline.com/；
报名时间：2025年8月21日09:00—8月27日17:00；
面试、机考准考证打印时间：2025年10月13日09:00至考试开始。

3. 教师忘记报名系统的密码了怎么办？
答：方法一，教师本人登录系统，点击登录——忘记密码——手机获取验证码——输入新的密码和验证码——确定。
方法二，学校管理员登录系统，点击岗前培训——用户列表——重置密码即可。

4. 非专任教师能否报名参加河北省高校教师岗前培训，有什么限制条件？
答：全省高校在职教师（包括专任教师以及教辅、行政岗位的教师）均可报名参加河北省高校教师岗前培训，但是只有符合《河北省高等学校教师资格认定办法》（冀教人〔2015〕51号）文件规定的教师资格认定范围的人员才可以申请认定高等学校教师资格。

5. 教师在河北省内高校调动工作，怎么报名？
答：教师在报名前需先登录报名系统，在“个人信息”中修改“工作单位”，修改到新的高校，退出登录，关闭浏览器再重启后再登录报名。
如已报名，请先取消报名，修改单位后再重新报名。
注：报名截止后未修改为正确的工作单位，将报名无效！

6. 如何查询已考试通过的课程是否在有效期内？
答：学员可以登录“河北省教师发展与资格认定事务中心”的网站（http://jszg.hee.gov.cn/），点击“成绩查询”进行查询。成绩查询网址为：http://jszgcjxx.hee.gov.cn/（如果网站不能打开，请更换浏览器或者在其他时间尝试）。

7. 四门必修类课程考核合格的有效期限是多长时间？
答：岗前培训四门必修类课程的考核成绩有效期与高校教师资格认定成绩有效期相同，期限为课程考核合格后三年内（含考核合格当年）。如某位教师在2024年10月参加《高等教育学》考核并合格，那么该门课程的有效期是到2026年12月31日。

8. 关于高校教师跨省份来我省高校工作的情况，岗前培训是否还要参加？
答：目前岗前培训未实现全国统一认证，而高校教师资格证在全国范围内适用（根据《教师资格条例》第五章第十六条）。因此，对于到我省高校工作的教师：
（1）在其他省市的高校参加了岗前培训，但未获得高校教师资格证，这种情况教师仍需参加河北省内的岗前培训，登录报名系统按照初次报名，考核合格后进一步获得高校教师资格证；
（2）教师在其他省市获得了高校教师资格证后来到河北省高校工作，这种情况教师就不必再参加岗前培训，可持已有的高校教师资格证上岗。

9. 关于面试的任教学科是什么？
答：任教学科是指教师在高校中实际从事教学的学科。在报名系统中任教学科选择框格中输入自己的任教学科，系统会自动关联出相符的查询结果；也可以点击“查询”跳转到“高校教师资格面试学科目录”页面，找到与自己任教学科相符的专业，返回报名页面在“任教学科选择”框格中填写名称即可；经查询无一致专业可选的，请选择相近或者相关联的进行报名。
“专业”以任教学科所属专业为准，与个人所学专业无关。
注：任教学科不是指的具体课程！
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10. 教师发现任教学科填报错误，需要修改，怎么办？
答：请务必慎重选择自己的任教学科，现场审核确认后，将无法修改。
报名结束前可以自行修改。
报名结束后，如需修改请联系学校管理员。由学校管理员在“报名修改——面试信息完善”进行修改。

11 教师已经考取了高校教师资格证，想要再考取第二个，可以吗？
答：可以，但每年只能认定一个。
（1）如果该教师的三门笔试成绩和面试成绩都在有效期内，只需报名参加拟申请科目的面试即可。（2）如果有笔试科目已经不在有效期，面试科目在有效期，教师需要参加该科目笔试和拟申请科目面试。（3）如果有笔试科目在有效期，面试科目不在有效期，按照重修报名即可。（4）如果笔试和面试均不在有效期内，按照首次报名即可。前两种情况的教师，请学校按照学校、姓名、身份证号的形式统计好表格，统一发给高师管理员，数据处理完成后，学校告知教师进行网上重修报名。

12. 教师报名中，提示“考试数据错误”是什么原因？
答：教师回到第二步“考试时间选择”，在选择项点击“请选择”，变红后点击下一步，即可完成报名。

13. 如何进行现场确认和缴费？
答：现场确认和缴费均由教师所在学校安排进行。2025年现场确认截至时间为9月1日17:00。具体时间地点由所在学校安排。
建议各学校管理员在报名期间同步进行现场审核。

14. 除了四门必修课程学习，还有其他培训吗？
答：报名本年度岗前培训的教师，除了四门必修课程学习，还有选修类课程学习，也可以参加省高师培训中心不定期举办的教学提升线上培训等其他培训活动。

15. 除了在电脑端学习，报名系统是否支持移动端学习？
答：支持。
必修类课程移动端学习方法：参训教师登录报名网站，进入“岗前培训——我的学习”，微信扫描下方二维码，“关注公众号”，绑定账号密码后进入学习中心，即可进行移动端培训学习。
选修类课程移动端学习方法：手机安装“学习通”app并登录个人账号（登录的手机号须为岗培报名系统注册的手机号），在“首页”选择进入“河北省高校教师培训管理服务平台（老师）”，进入“我的研修”页面，点击“2024年河北省高校教师岗前培训选修课”下方“去完成”（蓝色文字），即可添加课程进行学习。

16. 河北省高校教师岗前培训考核与高校教师资格证考试有什么关系？
答：岗前培训全部必修类课程考核合格，由河北省教师发展与资格认定事务中心和河北省高等学校师资培训中心颁发合格证明。参训人员可登录河北省教师发展与资格认定事务中心网站，点击成绩查询，打印合格证明。考核成绩作为我省高校教师资格认定、岗位聘用的必备条件之一。岗前培训所有课程的考核成绩有效期与高校教师资格认定成绩有效期相同。

17. 高校中的专职辅导员，应认定什么学科？
答：按照《河北省高等学校教师资格认定办法》的相关规定，高等学校中的专职辅导员可以申请认定高等学校教师资格，任教学科须为思想政治教育类或就业指导类。
高校中的专职辅导员任教学科请选择：
“030207A_文科组*法学_政治学类_思想政治教育”
或者“040124A_文科组*教育学_教育学类_大学生职业规划与就业指导”。

18 什么时候进行高校教师资格认定？需要准备哪些材料？
答：高校教师资格认定工作由河北省教师发展与资格认定事务中心负责（网址：http://jszg.hee.gov.cn/）。具体事项可咨询本校管理员或者人事处老师，也可登录河北省教师发展与资格认定事务中心网站，点击“资讯动态”——“政策法规”，查阅《河北省高等学校教师资格认定办法》等相关文件。
